
V obou kolech bude Jičín postu­
povat striktně podle platných 
zákonů. První kolo, které bude for­
mou podávání nabídek, bude dle 
§ 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 
Sb. (zákon o obcích). Tento zákon 
stanovuje, že podmínky prodeje 
nesmí obsahovat žádné diskrimi­
nační hledisko a že přístup prodá­
vajícího k zájemcům o koupi musí 
být rovný. V  prvním kole bude 
nabídnuto 7 pozemků z  různých 
míst lokality. 
Schválený postup prodeje před­
pokládá, že ve  druhém kole 
bude vypsána veřejná dražba 

na  zbývající pozemky. Ta bude 
probíhat dle zákona č. 250/2023 
Sb. (zákon o  veřejných draž­
bách). 
Většina členů zastupitelstva 
zamítla návrh některých zastu­
pitelů, aby v  prvním kole bylo 
v  podmínkách stanoveno pra­
vidlo, že kupující osoba musí 
mít trvalé bydliště v Jičíně. Toto 
pravidlo by bylo neodůvodně­
né a  diskriminační. Tento opo­
ziční návrh by byl v rozporu se 
zákonem a  v  budoucnu by jak 
kupující, tak město mohli čelit 
postihům.

„Město Jičín chce postupovat 
plně v souladu s doporučeními 
od  Ministerstva vnitra a  Minis­
terstva pro místní rozvoj. Necha­
li jsme si zpracovat stanoviska 
přímo pracovníky Ministerstva 
vnitra a  Ministerstva pro míst­
ní rozvoj a tato stanoviska plně 
respektujeme,” uvedl starosta 
JUDr. Jan Malý. 
Výstavba technické infrastruk­
tury, komunikací a  veřejných 
prostranství v  lokalitě býva­
lých kasáren se blíží k  dokon­
čení. Investiční akce probíhá 
od  jara 2022, zakončení sta­

vebních prací bude na přelomu 
léta a  podzimu 2025 a  zámě­
rem města Jičína je připravit 
pozemky pro rodinné a  byto­
vé domy, aby tak vznikla nová 
obytná čtvrť propojující Vald­
štejnovu lipovou alej se čtvrtí 
Čeřovka. V lokalitě bude 52 par­
cel pro rodinné domy a  dvoj­
domy a  12  parcel pro menší 
obytné domy. Schválený postup 
se týká pouze rodinných domů. 
V  lokalitě také vznikne občan­
ská vybavenost včetně míst pro 
parkování či pro garáže. 
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Zastupitelstvo města Jičína dne 25. 6. 2025 schválilo postup, kterým bude probíhat prodej parcel pro rodinné domy v loka-
litě bývalých kasáren, kde se v současnosti dokončuje výstavba infrastruktury. Byl schválen postup, který doporučilo 
Ministerstvo vnitra a Ministerstvo pro místní rozvoj. Prodej proběhne ve dvou kolech. V prvním kole bude určeno 7 parcel 
v lokalitě kasárna, které budou prodány formou podání nabídky, přičemž kupující může být pouze fyzická osoba s tím, že 
jedna osoba může nabýt jeden pozemek. Ve druhém kole město plánuje vypsat veřejnou dražbu. 

Zastupitelstvo schválilo postup při prodeji 
parcel pro rodinné domy v lokalitě Kasárna

Stavební práce v ulicích Ruská 
a Poděbradova začnou v září 2
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AI asistent města Jičína  
nastavuje standard v digitální 
komunikaci

Jsou vypsány konkurzy  
na ředitele příspěvkových 
organizací 

Město Jičín podporuje propojo­
vání teorie s praxí, proto v rámci 
odpovědného veřejného zadává­
ní požaduje po dodavatelích, aby 
na zajímavých investičních pro­
jektech pořádali exkurze s výkla­
dem. Součástí je vždy reálná 

ukázka, aby se školákům, kteří 
přemýšlí nad svojí budoucností, 
přiblížil svět práce a  technolo­
gií. Exkurze dne 25. 6. 2025 se 
zaměřila na  dokončovací sta­
vební práce na  čtvrtmiliardové 
zakázce: Kasárna Jičín, výstav­

ba dopravní a  technické infra­
struktury a veřejných prostran­
ství. Informace z pohledu města 
žákům sdělil místostarosta Petr 
Hamáček. Velké poděkování pat­
ří panu stavbyvedoucímu Milo­
slavu Opatrnému ze společnosti 

EUROVIA CZ a.s. a technickému 
dozoru stavby Ivě Pecháčkové 
za  jejich čas, odborné vede­
ní a  inspiraci, kterou poskytli 
žákům.

-LH-

Žáci jičínské Základní školy Husova na exkurzi



„Je velká škola účastnit se pří­
pravy takto velkého projektu. 
Na  přípravě pracovaly desít­
ky lidí z  mnoha institucí. Bylo 
potřeba získat souhlasy více 
než padesáti majitelů pozem­
ků, stavební řízení se dotýkalo 
zájmů desítek institucí a stovek 
obyvatel města. Jsem velmi 
rád, že se nám přípravu dalšího 
takto velkého projektu podaři­
lo dotáhnout k  realizaci, která 
bude pro obyvatele i  zhotovi­
tele velmi náročná. Do  veřej­
né zakázky se podařila včlenit 
povinnost zhotovitele využívat 
stavební techniku mladší 20 let 
(více nám současná metodika 
neumožňuje) a  také povinnost 
zřízení webové stránky, která 
bude informovat o  uzavírkách 
a  dalších podstatných věcech 
ze stavby. Všem, kteří se na pří­
pravě stavebního díla a veřejné 
zakázky podíleli, přísluší velké 
poděkování,“ hodnotí místosta­
rosta Petr Hamáček.
Cena díla je pro město Jičín 
134 740 801,64 Kč, pro Králové­
hradecký kraj 73 393  128,78 Kč 
a  pro VOS Jičín a.s. 
48  471  026,92 Kč. Částky jsou 
uvedeny bez DPH. Celková cena 
díla je tedy 256  604  957,34 Kč 
bez DPH. Půjde o  velmi nároč­
nou akci, a  to jak po  technické 
stránce, tak vzhledem k  faktu, 
že úsek je uprostřed městské 
zástavby s  intenzivním provo­
zem. Doba trvání stavby je sta­

novena na  150 týdnů, přičemž 
bude probíhat na  etapy. Sou­
částí stavby je i předpokládaný 
archeologický výzkum v rozsahu 
až tří měsíců.
Zahájení prací se plánuje 
na podzim 2025 poté, co bude 
dokončena probíhající rekon­
strukce obchvatu, tj. silnice 
I/16. Po celou dobu tato stavba 
výrazně ovlivní dopravu ve měs­
tě i  okolí. V  současné době 
ještě probíhá veřejná zakázka 
na  technický dozor stavebníka 
a BOZP. 
Podzemní sítě je třeba realizo­
vat každou zvlášť a  v  různých 
hloubkách uložení. Nelze tedy 
vše vyměňovat najednou. Plyno­
vod například musí být nejprve 
zkolaudován a  uveden do  pro­
vozu a  teprve poté bude moci 
v  jednom úseku začít přeložka 
kanalizace. Technicky náročná 
akce proto vyžaduje hluboké 
výkopy a technologické přestáv­
ky, kdy bude umístěná vrstva 
usedat a  kdy práce nemohou 
probíhat. Souslednost prací 
bude velmi důležitá a  pro laic­
kého pozorovatele mnohdy bez 
znalosti souvislostí zcela nepo­
chopitelná. Zdánlivé prodlevy 
jsou tedy součástí plánovaného 
harmonogramu. Město Jičín se 
předem omlouvá místním obča­
nům a řidičům za nepříjemnos­
ti, avšak po rekonstrukci těchto 
ulic je dlouhodobě silná poptáv­
ka. 

Přestavba ulic
Kromě již zmíněné kompletní 
výměny stávajících inženýrských 
sítí a  výstavbě nové dešťové 
kanalizace je v  plánu celková 
modernizace ulic. Budou zhoto­
veny nové povrchy, tedy vozov­
ka, chodníky, cyklostezka, mobi­
liář, parkovací stání, zastávky 
hromadné dopravy, veřejné 
osvětlení a zeleň. Vznikne i nové 
parkoviště u  ZŠ Poděbradova. 
Vozovka bude opatřena sklonem 
pro odtok dešťových vod. Sou­
částí akce je i  zrekonstruování 
silničních přípojek u  křižova­
tek, takže stavba zasáhne také 
do okolních ulic. Větší plynulost 
a  bezpečnost dopravy zajistí 
tři kruhové křižovatky, kdy prv­
ní bude na  křižovatce s  ulicí 
17. listopadu, druhý u  nábřeží 
Irmy Geisslové a třetí u výjezdu 
na  obchvat. Nedaleko obchva­
tu bude vybudována retenční 
nádrž pro dešťové vody, kte­
ré budou přetékat do  potoku 
Porák. Nová dešťová kanalizace 
výrazně odlehčí stávající kanali­
zaci a omezí vyplavování domů 
ze stávající splaškové kanalizace 
při přívalových deštích.
Všechny kruhové křižovatky jsou 
navrženy ve  velikosti, aby jimi 
mohla projet i  nákladní vozidla 
a autobusy. Kruhová křižovatka 
u ulic Na Hrádku a 17. listopadu 
(tedy před Městským úřadem 
Jičín) bude mít vnější průměr 20 
metrů a má navržen prostřední 
ostrov o průměru 5 metrů. Sil­
niční rameno do ulice Na Hrád­

ku bude v šířce 6 metrů. Druhá 
kruhová křižovatka u  ulice Rai­
sova a  nábřeží Irmy Geisslové 
bude mít vnější průměr 26 met­
rů a prostřední ostrov s průmě­
rem 9 metrů. Třetí kruhová kři­
žovatka, která bude u obchvatu 
a do ulice U Tržiště, se navrhuje 
jako největší. Její vnější průměr 
bude 36 metrů. 
Mostek, který se nachází v ulici 
Ruská a vede přes Cidlinu, čeká 
odbourání říms i  se zábrad­
lím a  odebrání povrchů. Dojde 
k úplné výměně mostního svrš­
ku. Konstrukce bude ponechána, 
ale most získá novou vozovku, 
chodníky a zábradlí. Vznikne také 
nový chodník vedoucí od  ulice 
Raisova až ke hřbitovu po pravé 
straně ulice.
Během let byla vozovka mno­
hokrát opravována z  důvodu 
menších závad. Tím zvláště 
v  Poděbradově ulici docházelo 
k vrstvení asfaltového materiálu, 
a  tak se navýšila celková nive­
leta vozovky, a  současně bylo 
třeba pozvedávat i  chodníky. 
Tento nedostatek bude napra­
ven a niveleta se sníží. 
První etapa rekonstrukce ulic 
Ruská a  Poděbradova bude 
probíhat současně s výstavbou 
Odpočinkové zóny Cidlina, při­
čemž obě akce budou probíhat 
ve  stejné jičínské čtvrti – Nové 
Město. Celkové náklady za oba 
projekty jsou zhruba 400 milio­
nů korun. Čtvrť Nové Město tak 
projde velkou modernizací. 
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V úterý 24. června byla podepsána smlouva o dílo na rekonstrukci ulic Poděbradova a Ruská. Zadavateli veřejné zakázky 
jsou Královéhradecký kraj, město Jičín a Vodohospodářská a obchodní společnost Jičín a.s. Dodavatelem stavby bude spo-
lečnost M – SILNICE a.s., která bude spolupracovat s PLYNOSPOL, spol. s.r.o. Jedná se o celkovou přestavbu frekventované-
ho, 1100 metrů dlouhého silničního tahu II/502 od historického centra města k obchvatu, a to jak ploch, tak podzemních sítí. 

Smlouva o dílo na rekonstrukci ulic Poděbradova 
a Ruská je podepsána. Začne se v září



Rada města Jičína vyhlašu­
je v  souladu s  ustanovením § 
102 odst. 2 písm. b) zákona č. 
128/2000 Sb., o  obcích (obec­
ní zřízení), ve  znění pozdějších 
předpisů, a v souladu s ustano­
vením § 166 odst. 2 zákona č. 
561/2004 Sb., o  předškolním, 
základním, středním, vyšším 
odborném a  jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve  znění poz­
dějších předpisů konkursní říze­
ní na  obsazení vedoucího pra­
covního místa ředitele/ředitelky 
Mateřské školy Větrov, Jičín, Kři­
žíkova 1288 se sídlem Křižíkova 

1288, Valdické Předměstí, 506 01 
Jičín, IČ 75019167, s  nástupem 
od 1. 1. 2026.
Předpoklady pro výkon činnosti 
ředitele/ředitelky: 1)  vzdělání, 
praxe a  splněné předpoklady 
pro výkon činnosti pedagogic­
kého pracovníka dle zákona 
č.  563/2004 Sb., o  pedago­
gických pracovnících a  o  změ­
ně některých zákonů, ve  znění 
pozdějších předpisů, 2) znalost 
problematiky řízení ve  školství 
a  školských předpisů, 3)  plná 
svéprávnost, bezúhonnost, 
4) zdravotní způsobilost.

Obsahové náležitosti přihlášky: 
1) úředně ověřené kopie dokladů 
o  dosaženém vzdělání (diplom 
včetně vysvědčení o státní závě­
rečné zkoušce, případně matu­
ritní vysvědčení), 2) čestné pro­
hlášení o  průběhu zaměstnání 
s  vyznačením počátku a  konce 
pracovněprávního vztahu a pra­
covního zařazení v  jednotlivých 
organizacích s přesností na dny, 
doložené potvrzením o  zaměst­
nání nebo potvrzením od zaměst­
navatele, 3) strukturovaný profes­
ní životopis, 4) koncepce rozvoje 
školy (max. 2 strany strojopisu), 

5) výpis z evidence Rejstříku tres­
tů (ne starší 3 měsíců), 6) čestné 
prohlášení o  zdravotní způsobi­
losti k výkonu činnosti pedagogic­
kého pracovníka.
Přihlášky s výše uvedenými dokla­
dy doručte nejpozději do  5. září 
2025 (včetně) na adresu: Město 
Jičín – Městský úřad Jičín, Žiž­
kovo náměstí 18, 506  01 Jičín. 
Obálku označte „Školství konkurs 
Mateřská škola Větrov, Jičín, Kři­
žíkova 1288 - NEOTVÍRAT“. V  pří­
padě dotazů se můžete obrátit 
na vedoucího odboru školství, mlá­
deže a tělovýchovy Ing. Miroslava 
Kazdu, na adrese 17. listopadu 16, 
506 01 Jičín, tel. č. 493 545 200 či 
e-mailu: kazda@mujicin.cz.

MěÚ Jičín
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Nového AI asistenta dodává 
společnost šéfbot s.r.o. Tento 
nástroj, postavený na  vlast­
ním velkém jazykovém mode­
lu (LLM) a  unikátní vektorové 
databázi, funguje jako centra­
lizovaný informační uzel. Rozu­
mí kontextu položených otázek 
a  dokáže okamžitě poskytnout 
odpovědi, které by jinak občan 
musel hledat na mnoha různých 
místech – od  webu městského 
úřadu a  turistického portálu, 
přes portály technických služeb, 
základních a  mateřských škol, 
sociálních služeb až po  weby 
kulturních a  volnočasových 
organizací.
Cílem je dát občanům uživatel­
sky přívětivý nástroj, díky němuž 
se dostanou k ověřeným infor­
macím. AI asistent konsoliduje 
obrovské množství dat do jediné 
konverzace a je to efektivní prů­
vodce městem, který je dostup­
ný 24/7, ať už padne otázka 
na poplatky, úřední hodiny nebo 
otevírací dobu muzea.
Asistent tak slouží nejen pro 
informace o  úřadu, ale stává 
se i praktickým průvodcem pro 
turisty. Ti se mohou snadno 
a rychle zeptat na památky, kul­
turní akce a další zajímavosti, jeli­
kož chatbot čerpá data i z webů, 
jako jsou regionální muzeum, 
Rumcajsova ševcovna, K-klub, 
Knihovna Václava Čtvrtka nebo 
Kulturní zařízení města Jičína.

Velký důraz byl kladen také 
na dostupnost pro všechny sku­
piny obyvatel. Díky pečlivě odla­
děné mobilní verzi s  vysokým 
kontrastem a  výbornou čitel­
ností je asistent plně přístupný 
i  pro seniory nebo občany se 
zrakovým postižením, kteří si 
nyní mohou snadno a pohodlně 
vyhledat informace přímo ze 
svého chytrého telefonu.

Klíčové parametry jičínského AI 
asistenta
• �Pokročilé technologické jád-

ro: Vlastní LLM a  vektorová 
databáze umožňují hloubkové 
porozumění informacím a sou­
vislostem.

• �Komplexní znalostní báze: 
Databáze obsahuje vyšší desít­
ky tisíc podstránek z  webů 
města, všech základních 
a  mateřských škol, knihovny, 
sportovišť, hvězdárny, technic­
kých služeb a dalších.

• �Bezpečnost a  profesionalita: 
Systém prošel dvouměsíčním 
laděním a je vybaven filtry pro 
rozpoznání a  profesionální 
zpracování nevhodných dota-
zů, čímž je zaručena kultivo­
vaná a bezpečná komunikace.

Město Jičín zve všechny obča­
ny, aby si nového asistenta 
a  jeho možnosti vyzkoušeli 
na www.mujicin.cz

-jir-

Město Jičín představuje významný krok v digitalizaci služeb občanům. Na svých stránkách www.mujicin.cz spouští tech-
nologicky pokročilého AI asistenta, který jako jeden z prvních v Česku sjednocuje na jedno místo informace z desítek tisíc 
stránek napříč více než 25 weby města, jeho organizací ale třeba také Portálu občana. Cílem není nahradit lidský kontakt, 
ale zrychlit a lépe zpřístupnit informace pro každého občana i návštěvníka města v jednoduché a srozumitelné formě. 

Město Jičín nastavuje nový standard v digitální komunikaci:  
Na www.mujicin.cz zřídilo AI asistenta, který sjednocuje informace z více  
než 25 webů a Portálu občana

Konkurz na ředitele/ředitelku MŠ Větrov



Nominace na  prestižní Cenu města potr­
vají do 31. srpna. Pokud víte ve svém okolí 
o člověku, který přinesl věhlas městu Jičínu 
nebo zasluhuje ocenění za  své celoživotní 
dílo, zašlete městu Jičín nominaci. Všechny 
nominace projedná speciální komise, sestá­
vající z  laureátů této ceny a  představitelů 
města Jičína. Vybraného kandidáta potvrzu­
je Zastupitelstvo města a slavnostní předání 
se koná před vánočními svátky. 
Nominace zasílejte na  adresu Žižkovo 
náměstí 18, Jičín, nebo do datové schránky 
města (ztmbqug). Náležitosti nominačního 
dopisu najdete na  www.mujicin.cz, sekce 
Související odkazy, a poté klikněte na Cena 
města – Pravidla pro udílení Ceny města. 
Podrobné informace zodpoví také AI asis­
tent, který je dostupný na titulní straně webu. 

-jir-

4 Jičínský zpravodaj / Zprávy z města

Jičín před sto lety a dnes
Fotografie zachycující prostor u nároží ulic Havlíčkovy a Nové. 
Sbírka RMaG v Jičíně.

Ulice směřující ke  kruhovému objezdu 
v  lipách nesla do roku 1906 název Lipová. 
Teprve v době, kdy byl na okraji lipové ale­
je odhalen pomník K. H. Borovského, byla 
přejmenována na  ulici Havlíčkovu. Místu, 
kde je dnes křižovatka ulic Nové, Havlíčkovy 
a Jiráskovy, se říkalo Kozí plácek. Na snímku 
vlevo je zachycen malý domek čp. 20, který 
byl postaven v 1. polovině 18. století. Kolem 
roku 1780 je jako majitel uveden Jan Sieg­
mund, v roce 1795 jeho syn, již pod jménem 
Jan Zikmund. V  roce 1881 zakoupil domek 
klempíř Karel Špetla s manželkou Barborou, 
v  roce 1931 jej zakoupil klempíř František 
Portyk (viz štít na domě) a manželka Marie. 

František Portyk v  roce 1947 při srážce 
na svém motocyklu s autem tragicky zahy­
nul. Patrový dům na snímku vpravo má adre­
su Nová ulice čp. 137. Pozemek pro stavbu 
tohoto rohového domu zakoupila v  roce 
1875 Františka Zachovalová, manželka řídí­
cího učitele. V roce 1922 zdědila dům Marie 
Štěrbová, v roce 1924 jsou jako majitelé uve­
deni MUDr.  Miroslav Štěrba a  Ing.  Prokop 
Štěrba. O dva roky později Prokop Štěrba 
odkoupil i druhou polovici. V Adresáři města 
Jičína z roku 1940 je na této adrese uveden 
Václav Vojtíšek, koncesovaný pohřební ústav 
(viz snímek).

Jana Kořínková

Nominujte osobnost na Cenu města

Na  současnou rozsáhlou rekonstruk­
ci ve  Valdštejnském zámku, která se týká 
výstavních prostor muzea, vestavby výtahu, 

obřadní síně a obnovy rozvodů včetně celé­
ho topného systému, naváže další akce. Měs­
to připraví rekonstrukci nebytových prostor, 

Rekonstrukce v zámku se rozšíří na prostory 
kanceláří muzea. Financování akce zajistí kraj

které úzce navazují na  rekonstruované 
části a ve kterých jsou kanceláře Regio­
nálního muzea a galerie. Královéhradecký 
kraj poskytne financování ve výši 30 mili­
onů korun, a  to formou předplaceného 
nájemného.
Valdštejnský zámek je v  majetku města 
Jičín, zatímco Regionální muzeum a gale­
rie je krajskou organizací, tudíž kraj pla­
tí městu nájemné. Financováním si kraj 
zálohově předplatí nájemné v  hodnotě 
30  milionů korun, a  z  těchto prostředků 
město Jičín může stavební úpravy zre­
alizovat. Pracovníci regionálního muzea 
dočasně přesídlí do budovy Immotel v ulici 
Šafaříkova a  město Jičín zajistí stavební 
práce v  letech 2026 až 2028. Valdštejn­
ský zámek rekonstrukci potřebuje, proto 
je vhodné, že se podaří zajistit i tuto etapu 
a že budou obnoveny veškeré rozvody.
Město Jičín ve  spolupráci s  Královéhra­
deckým krajem připraví projektovou doku­
mentaci. Následně vysoutěží dodavatele 
stavby a technický dozor stavebníka s tím, 
že stavební práce by měly začít v  roce 
2026. Záměr obsahuje výměnu rozvodů 
topení, silnoproudu a slaboproudu, zdra­
votechniky a  EPS, a  dále dílčí stavební 
úpravy místností. 
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Firma AQUASYS spol. s.r.o., která zvítězila 
ve  výběrovém řízení, realizuje rozšíření 
městské skládky Popovice – Libec. Předá­
ní staveniště proběhlo v  druhé polovině 
května a samotné práce potrvají 18 týdnů. 
V  rámci prací bude provedena rekultivace 
tak, aby se uzavřelo těleso skládky, a vrch 
skládky bude navýšen o 3 metry na výšku 313 
metrů nad mořem. Obnoví se svahy skládky 
do výše 306 metrů nad mořem v celkovém 
rozsahu asi 16 254 m2. Hlavním cílem je zvýšit 
volnou kapacitu na skládce cca o 24 000 m3. 
Mezi doprovodnými pracemi jsou především 
terénní úpravy, biologická a  technologická 
rekultivace a výstavba obslužné komunikace. 
Skládka je plně vlastněna městem a provo­
zována prostřednictvím Technických služeb 
města Jičína. Ty také zajišťují svoz odpadu 
z  jičínských katastrálních území. Na skládku 
Popovice – Libec je ukládán směsný odpad 
z černých kontejnerů, obsah venkovních košů 
a pouliční smetky. „Díky aktuální investici se 
prodlouží životnost skládky o několik let, mini­
málně do roku 2030. Nevíme, co bude po tom­
to roce, ale předpokládá se, že legislativně 
bude zakázáno skládkování, avšak to není 
jisté a je možné, že město Jičín bude otázku 
ukládání směsného odpadu řešit i po tomto 
roce. Správným tříděním odpadu lze životnost 
skládky významně prodloužit,“ doplňuje Alena 
Stillerová, místostarostka města Jičína. 

-jir-

Rozšíření skládky je 
v plném proudu



Na  konci školního roku došlo 
v budově ZŠ 17. listopadu k roz­
sáhlé  havárii vodovodu, Rada 
města proto 7. 5. 2025 zrychle­
ně schválila smlouvu se společ­
ností MIBAG sanace spol. s.r.o. 
na  vysušení a  opravu zasaže­
ných prostor. Základní škola 
dokončila školní rok a nyní prá­
ce pokračují. Vzhledem ke  sta­

vebnímu řešení staré historic­
ké budovy byl pokles vlhkosti 
pomalejší, než se předpokládalo 
v  květnové smlouvě, takže čin­
nost firmy MIBAG se prodlužuje 
dále do letních měsíců. 
Rada města také schválila ceno­
vou nabídku od  firmy MIBAG 
na kompletační práce a uvedení 
do původního stavu před škoda­

mi. Cena je 1 012 462,21 Kč včet­
ně DPH. Město Jičín má sjedna­
né pojištění majetku, a tak získá 
finanční prostředky z  pojistné­
ho plnění. Soupis díla obsahuje 
instalatérské, elektrikářské, zed­
nické, sádrokartonářské a pod­
lahářské práce, dále je nutná 
nová výmalba a tapetování. 
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Město Jičín vypisuje výběrová 
řízení na  ředitele čtyř neškol­
ských příspěvkových organiza­
cí. Rada města postupuje v sou­
ladu s  přijatými pravidly pro 
tyto organizace a  podle záko­
na o  obcích a  zákoníku práce. 
Podrobné informace o  výběro­
vých řízeních jsou zveřejněny 
na stránkách města Jičína. Na- 
skenujte přiložený QR kód. 
Výběrová řízení na  ředitele se 
týkají čtyř příspěvkových orga­
nizací. Knihovna Václava Čtvrt­
ka mezi nimi nyní nefiguruje, 
protože výběr ředitele proběhl 
na jaře 2025. Aktuálně jde tedy 
o  tyto organizace: Technické 
služby města Jičína, Kulturní 
zařízení města Jičína, Sociální 
služby města Jičína a Sportovní 
zařízení města Jičín. 
Každá pozice má svá specifi­

ka a  požadavky na  uchazeče 
ve výběrovém řízení se velmi liší. 
Všechny náležitosti k  přihláš­
ce do  konkurzu jsou uvedeny 
na webových stránkách města. 
Funkční období ředitele je sta­
noveno na  šest let. Konkurzy 
proběhnou formou pohovorů 
na začátku podzimu 2025 s tím, 
že nástup ředitele je stanove­
ný na  1. 1. 2026 s  osmiměsíční 
zkušební dobou. Sběr přihlášek 
bude probíhat prakticky přes 
celé léto a  skončí 9. 9. 2025. 
V souladu s pravidly budou stá­
vající ředitelé čtyř neškolských 
organizací odvoláni k  31. 12. 
2025. 
Neškolské příspěvkové orga­
nizace patří v  Jičíně mezi nej­
důležitější poskytovatele služeb 
občanům města i návštěvníkům. 
Technické služby města Jičína 

zajišťují svoz odpadu včetně pro­
vozu sběrného dvora a městské 
skládky, úklid a  čištění města, 
údržbu a  opravy, péči o  zeleň, 
správu trhů, zimní údržbu, sprá­
vu hřbitovů a technické zajištění 
velkých kulturních akcí a festiva­
lů. Kulturní zařízení města Jičí-
na sdružují provoz Masarykova 
divadla (včetně loutkového diva­
dla Srdíčko), Biografu Český ráj 
a Městského informačního cen­
tra a mají zásadní podíl na pořá­
dání kulturních akcí, zejména 
Valdštejnských slavností, májo­
vých oslav, Svátku hudby, letního 
kina v  parku a  mnoha dalších. 
Sociální služby města Jičína 
sestávají z Domova pro seniory, 
Denního stacionáře Domovinka, 
Chráněného bydlení, Pečova­
telské služby, Azylového domu 
Jičín a  Noclehárny. Všechna 

tato městská zařízení poskytují 
pomoc potřebným. Sportovní 
zařízení města Jičín jsou velmi 
obsáhlou příspěvkovou orga­
nizací, jejímž úkolem je péče 
o  veškerá sportoviště, od  těch 
největších (sportovní areál, 
Aqua Centrum, zimní stadion) 
po ta nejmenší. Organizace také 
úzce spolupracuje s  jičínskými 
sportovními kluby a oddíly. 
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Jičín vypisuje konkurzy na ředitele čtyř neškolských příspěvkových organizací

V  červenci jsme uctili památ­
ku Mistra Jana Husa, od  jehož 
násilné popravy upálením uply­
nulo 610 let. Pietní připomínka 
proběhla u  jeho sochy v Popo­
vicích. Hlavní proslov a  kázání 
vedla paní farářka Marta Silná 
z  Církve československé husit­
ské a za město Jičín se zúčast­

nili starosta Jan Malý, který 
v  proslovu připomněl Husovy 
poslední dny, a  místostarost­
ka Alena Stillerová. Pietní akt 
pořádal Osadní výbor Popovi­
ce. Hudební složku zajistili Pavel 
Krčmárik a  Václav Stříbrný se 
synem.
Děkujeme všem, kteří v horkém 

víkendovém dni dorazili uctít 
jednoho z  nejvýznamnějších 
církevních reformátorů. Nálada 
při tomto pietním aktu byla pří­
větivá, a  to s  plným vědomím, 
že Jan Hus za  své názory při­
nesl nejvyšší oběť. Jsou to totiž 
právě osobnosti velikosti Jana 
Husa, díky nimž nyní žijeme 

ve vyspělé a svobodné zemi, kde 
se nemusíme bát vyslovit svůj 
názor. Mnozí z velikánů českých 
dějin položili svůj život, ale dali 
tím základy pro naši dobu. Jaká 
bude naše společnost v budouc­
nosti, to už záleží na nás. 

-jir-

Uctili jsme 610. výročí upálení Mistra Jana Husa

Na ZŠ 17. listopadu probíhá obnova prostor po havárii vodovodu
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V  červnu se děti z  Mateřské 
školy J. Š. Kubína zúčastnily 
krásné exkurze o poznávání uži­

tečnosti včel. Rodina Barkma­
nových z  Holína vlastní včelstva 
a  pozvala nás k  sobě domů. 
Děti mohly z  blízka vidět stáče­
ní medu, seznámily se s životem 
včel a  jejich důležitostí pro lidi. 
Po návštěvě si ve školce vyrobily 
včelky a povídali jsme si o zajíma­
vostech krásně stráveného dne.

Monika Chalupová 

Děti poznaly 
tajemství 
včelařství

Nezapomenutelný zážitek si 
odnesly děti, které navštívily 
letiště v  Pardubicích. Den byl 
nabitý nevšedními momenty, 
které dětem přiblížily náročnou 
a poutavou práci pilotů, vojáků 
i hasičů.
Hned na  začátku jsme nahléd­
li pod pokličku provozu letiš­
tě a  podívali se, jak to vypadá 
v  navigační věži. Jedním z  nej­
větších zážitků byla bezesporu 
možnost prohlédnout si slavnou 
stíhačku L-39 Albatros. Děti moh­
ly prozkoumat její kokpit i motor 
a  na  chvíli se tak vcítit do  role 
pilota vojenského letounu.
Silný dojem zanechala také 
návštěva vojenského vrtulníku, 
kde jsme si vyzkoušeli, jaké to 
je být vojákem během nasazení. 
Na dalším stanovišti u vojenské 
jednotky si děti mohly oblé­
ci výstroj, osahat různé druhy 
zbraní, komunikovat pomocí 
vysílaček a prozkoumat obrněný 
transportér.

Neméně zajímavé bylo i setkání 
s profesionálními hasiči. Děti si 
oblékly zásahový oblek a dozvě­
děly se, co všechno musí hasič 
zvládnout při výjezdu k požáru 
či nehodě.
Zlatým hřebem celého dne 
byl pozorovaný výcvikový let, 
během něhož letoun simuloval 
poruchu motoru a provedl nou­
zové přistání. Celý manévr byl 
dechberoucí ukázkou precizního 
výcviku a profesionality pilotů.
Děti odjížděly plné dojmů, 
nových informací a  silných 
zážitků. Den na  letišti byl nejen 
poutavým výletem, ale i cennou 
lekcí o  odvaze, zodpovědnosti 
a týmové spolupráci.

Martina Vyziblová

Den plný 
adrenalinu 
a poznání pro 
děti z Montessori 
třídy

V pondělí 9. 6. 2025 odjeli žáci 
devátého ročníku na  tradiční 
vodácký kurz na Vltavu. Vyzkou­
šená plavba z  Vyššího Brodu 
do  Boršova prověřila bezmála 
70 nových vodáků. Nepřízeň 

počasí se nám letos vyhnula 
a mohli jsme si užívat idylického 
klimatu. Žáci si osvojili vodácké 
dovednosti, plavání i kempování 
a věříme, že si z tohoto 5denní­
ho kurzu odnáší spoustu neza­
pomenutelných zážitků. Rozlou­
čení se základním vzděláváním 
bylo velkolepé. 

Vinklář, Dvořáková,  

Jirsová, Malá, Splítek, Ženatý

Jednička 
na Vltavě 2025

Nezisková organizace Mary´s 
Meals organizuje Batůžkový 
projekt zaměřený na  pomoc 
dětem v  nejchudších zemích 
světa. Jeho smyslem je daro­
vat dětem školní batůžky napl­
něné věcmi, které potřebují 
pro každodenní výuku – sešity, 
pastelky, hygienické potřeby, 
oblečení nebo jednoduché 
hračky. Pro mnohé z  nich je 
to vůbec první dárek v životě, 

kde přístup ke vzdělání je vel­
mi omezený. 
Naše škola se do  této aktivity 
zapojila s  obrovským nasaze­
ním. Podařilo se nám společně 
shromáždit a připravit 35 batůž­
ků. Na jejich naplnění se podíleli 
nejen žáci všech ročníků, ale 
také pedagogové a často i celé 
rodiny našich školáků. Děti 
pomáhají dětem – a při tom se 
samy učí solidaritě, vnímavosti 
k potřebám druhých, spolupráci 
a odpovědnosti. Jsme velmi hrdí 
na  to, že můžeme být součástí 
této smysluplné akce. 

Školní parlament Trojky

Batůžky z Trojky 
putují do Afriky

Na  pobočce Knihovny Václava 
Čtvrtka se 21. května uskuteč­
nila tradiční soutěž v přednesu 
a  vyprávění s  názvem „Čteme 
všichni, vypráví jen někdo“. Akce, 
která si klade za cíl podpořit lás­
ku ke  čtení a  rozvoj vypravěč­
ských dovedností dětí, přilákala 
soutěžící ze všech základních 
škol v Jičíně.
Z naší Trojky se soutěže zúčast­
nilo 10 žáků. Porotu zaujala 

většina z  nich – 8 dětí získalo 
diplom s titulem Mistr vypravěč. 
Mezi oceněnými byli: Amálka 
Tvardošová (2. třída), Vojtěch 
Fišera (4. třída), Anežka Plu­
hařová, Barbora Zikmundová 
a Adéla Plíšková (všechny 6. tří­
da), Anežka Netíková (7. třída), 
Selina Havrdová (9. třída).
Další dvě žákyně si odnesly čest­
né uznání: Alžběta Kohoutová (4. 
třída), Martina Dolečková (8. 
třída). Všem dětem gratulujeme 
a  děkujeme za  skvělou repre­
zentaci školy. Jejich výkony byly 
důkazem toho, že čtení a vyprá­
vění má mezi mladou generací 
stále své pevné místo.

LP

Mladí vypravěči 
z Trojky opět 
zaujali



Když člověk nastoupí do knihovny, tak sám 
ze začátku moc neví, co se to v  té knihov­
ně všechno děje. Tím spíš v  létě! Lidí cho­
dí méně, nejsou čtenářské lekce pro školy, 
v sobotu je zavřeno a na pobočce na Novém 
Městě je dokonce otevřeno jenom v pátek. To 
mají knihovníci a  knihovnice nohy na  stole 
a čtou si? Nebo co se to tam děje?
Všechno to, na co přes sezónu není čas. 
Připravuje se dramaturgie na podzim, dětské 
oddělení chystá lekce na další školní rok, dělá 
se pořádek v centrálním knihovnickém kata­
logu, na pobočce se stěhují regály a maluje 
se... A do  toho se samo sebou dál půjčuje, 
katalogizuje a akvíruje, a navíc se každé úte­
rý dopoledne chystá program pro veřejnost.
A – dělá se revize. „Obsahovka“. Částečná, 
ale i tak vydatná. To se musí vzít každá kníž­
ka do ruky a podívat se, jestli není poničená 
a  jestli se půjčuje. A když se najde taková, 
která se už rozpadá, která léta čeká na poli­

ci a  čtenář o  ni nezavadí, nebo 
kterých se kdysi nakoupilo několik 
a teď už více než jeden výtisk není 
potřeba – musí pryč. Vyřadit kníž­
ku někdy bolí. Ale knihovník musí 
být nemilosrdný. Ušetřeny jsou 
jen ty největší poklady a  knihy 
z regionu. Knihovna skladuje přes 

sto tisíc knih a k  tomu každý rok nakupuje 
spoustu novinek, aby bylo z  čeho vybírat. 
A kolik se toho nakoupí, tolik se musí i vyřa­
dit, jinak bychom se prostě nevešli.
A  takhle si i  zapomenuté knížky mohou 
najít novou cestu ke  čtenářům. Třeba 
v  našich  knihobudkách – jednu najdete 
na Koupališti Kníže a druhou nově chystáme 
ve  spolupráci s  nemocnicí v  pavilonu ope­
račních oborů. Při pohodovém koupání i při 
nervózním čekání může knížka určitě přijít 
vhod. A posloužit možná lépe, než kdyby se 
na ni prášilo ve skladu. Prosíme, využívejte 
budky s respektem. Knížky, které tam najde­
te, jsme sice z  fondu vyřadili, ale budeme 
rádi, když se budou v dobrém stavu do polic 
vracet a co nejvíc čtenářů si v nich bude ješ­
tě moci najít klid nebo vzrušení, odreagování 
nebo námět k přemýšlení. 

-AH-

Leitmotivem celého letošního roku jsou pro 
jičínská Kulturní zařízení jejich 20. naroze­
niny. Při této příležitosti jsme se v  červnu 
prostřednictvím ankety obrátili na  místní 
i „přespolní“ veřejnost, aby se s námi podě­
lila o své názory, nápady i připomínky týka­
jící se činnosti celé naší organizace. Mimo 
jiné jsme si chtěli například ověřit jaké žánry 
pořadů nebo filmů diváci preferují nebo zda, 
a případně jaké, využívají služby infocentra. 
Zde je zatím jen malá výsledná ochutnáv­
ka: mezi zúčastněnými, převážně obyvateli 
Jičína a blízkého okolí, výrazně dominovaly 
ženy – bylo jich téměř 80 %. Z hlediska věku 
byly nejvíce zastoupeny kategorie od 30 let 
výš, nejsilněji pak střední generace. Naopak 
jen 10 % tvořila skupina do 20 let. 
Velice si vážíme všech 310 respondentů, 
kteří nám poskytli důležitou zpětnou vaz­
bu tím, že si našli čas odpovědět na našich 
20 otázek. Na začátku července jsme vylo­
sovali dvacet výherců, kteří obdrželi volné 
vstupenky na  naše kulturní pořady a  také 
do biografu. 
Výslednými výstupy i jednotlivými náměty se 
samozřejmě podrobně zabýváme a budou 
podstatným impulzem pro další směřovaní 
KZMJ i pro naše budoucí plány. 

Za KZMJ Bc. Pavel Nožička

Naše „narozeninová“ soutěž o volné vstupen­
ky pokračuje. V minulém (červencovém) čísle 
jičínského Zpravodaje jsme zveřejnili sedmou 
otázku, na kterou správně odpověděli ti, kteří 
vybrali odpověď A/, a sice: 
že tradiční letní pohádky se v předešlých letech 
uváděly Pod Koštofránkem a na dvorku K-klubu. 
Vylosované výherce jsme již kontaktovali pro­
střednictvím emailu.
V prosinci 2025 navíc všechny dílčí vítěze zahr­
neme do slosování o hlavní výhru. Jaká výhra 
to bude? To zatím necháváme jako překvapení. 
Přejeme hodně štěstí a těšíme se na Vás u nás! 
Program KZMJ a  další informace naleznete 
na našich webových stránkách: www.kzmj.cz.
Soutěžte s námi dál.

Andre Rieu již tradičně u  nás v  biografu. 
Letošní Maastrichtský koncert budeme pro­
mítat v  neděli 31. 8. v  19 hodin. Tentokrát 
má název Waltz the Night Away! Vydejte se 
na noc plnou hudby, romantiky a oslav. Nový 
letní koncert zachycený živě z  úžasného 
náměstí Vrijthof v  jeho milovaném rodném 
městě Maastrichtu! Vstupenky jsou již nyní 
v prodeji. 
Dne 10. 8. ve  13 hodin bude v našem pro­
gramu speciální předpremiéra animovaného 
filmu Tlapky na pedály: Velká cena Evropy. 

Nejzávodnější film roku 2025! Dobrodružství 
plné rychlosti, soutěžení a  chlupaté týmo­
vé práce  přiváží příběh, kde  se  sny plní 
na závodní trati! Připravte se také na dopro­
vodný program před začátkem promítání! 
O  prázdninách již tradičně promítá­
me i  dopolední projekce nejen pro děti 
na prázdninách. Vždy v úterý, středu a čtvr­
tek v 10 hodin. Program dopoledních projekcí 
najdete u nás na www.biografjicin.cz.
Chtěli bychom připomenout, že máme v pro­
deji vstupenky na  přednášku a  diashow 
Matěje Houšky: Od  pramene potoka až 
k moři, která je v našem programu v úterý 
21. 10. v 18 hodin. Při svých výpravách do pří­
rody Matěj zažívá nesčetná dobrodružství, 
a  právě o  nich vypráví při své přednášce. 
Jeho příběhy začínají na  malém českém 
potoce a  po  našich řekách doputují až 
do Norského moře. Matěj vás s sebou vezme 

za příběhy o rybách, přírodě, naší planetě, 
ale také nebezpečí, které u vody zažívá.
Máme také v  předprodeji vstupenky 
na  stand-up Lukáše Pavláska, koncert 
Naďy Válové, koncert Nejhezčí Nedvě-
dovky s  Honzou Nedvědem ml. Rozhodně 
si nenechte ujít přednášku Martina Ubla 
Stezka Českem. Těšíme se na  další porci 
stand-upů od Underground Comedy Clubu. 
Na  podzim také přijedou Malina Brothers 
a oslaví 15 let na scéně. Připravujeme také 
další přednášky cestovatelů a dobrodruhů.
Náš filmový program se nám do  tištěného 
vydání zpravodaje nevejde. Kompletní pro­
gram najdete na webu www.biografjicin.cz 
a vstupenky na všechny naše pořady zakou­
píte také v městském informačním centru, 
nebo vždy hodinu před začátkem promítání 
u nás na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 
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Srpen v biografu

Cesta knihy z knihovny 20 let, 20 otázek Soutěž o volné 
vstupenky KZMJ

Otázka č. 8 | SRPEN 2025
Tipnete si, kolik vstupenek na pořa-
dy KZMJ se za  rok 2024 prodalo 
v Městském informačním centru? 
a) 2 759 
b) 12 759 
c) 22 759 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na  emailovou adresu kzmj20@kzmj.
cz a to nejpozději do 10. srpna 2025. 
Vylosované výherce odměníme dvěma 
volnými vstupenkami na  představe­
ní BRÁCHA v  hlavních rolích s  Klárou 
Suchou, Igorem Orozovičem a Markem 
Němcem.

Léto v Jičíně opět ve znamení plné hudby, filmu, 
divadla i volnočasových a sportovních radová­
nek. Město Jičín připravilo soupis všech akcí, kte­
ré se v jednotlivých prázdninových týdnech konají. 

Navštivte www.jicin.org a poté přejděte do Dovo­
lená v Jičíně. Z bohaté nabídky si vybere opravdu 
každý. Přejeme vám krásné, slunečné léto. 

-jir-

Ať žije Dovolená v Jičíně. 
Vše o akcích najdete na www.jicin.org
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Jičínsko mělo na  soutěži silné zastoupení 
díky mládeži ze Sportovně střeleckého klubu 
Zebín, střeleckého kroužku Okresního mys­
liveckého spolku Jičín a Vaškent týmu, která 
se v konkurenci neztratila a přivezla domů 
řadu cenných umístění.
V  kategorii žákyň se Ema Syřišťová z  Bělé 
u  Pecky (OMS Jičín) prostřílela na  skvělé 
2. místo, těsně následovaná Denisou Veselou 
(OMS Jičín), která obsadila 3. místo. Marie 
Helena Lorencová (OMS Jičín), nejmladší 
účastník závodů, přidala 5. místo. Mezi žáky 
se na 5. místě umístil Jan Maxmilián Lorenc 
(OMS Jičín), dobře si vedl také Martin Sirů­
ček (Vaškent tým), který statečně bojoval se 
starší konkurencí.
Velmi silnou skupinu vyslal Jičín do kategorie 
dorostenců (11–15 let). Martin Steklý (Vaškent 
tým) si skvělým výkonem vystřílel 3.  místo, 
jeho týmový kolega Jan Sirůček skončil šestý. 
Neztratil se ani Martin František Lorenc (OMS 
Jičín) na 8. místě, následován Matějem Haluš­
kou (SSK Zebín) na 9. příčce.

Dorostenky přinesly pro Jičín ještě vět­
ší radost. Lucie Sirůčková (Vaškent tým) 
zvítězila ve  své kategorii a  Nicol Kristýna 
Lorencová (OMS Jičín) si vystřílela krásné 
2. místo.

V kategorii juniorů (16–20 let) Nicol Hradec­
ká (SSK Zebín) vybojovala 2. místo. Výborně 
si vedla také Elena Farská (SSK Zebín), kte­
rá skončila 4. mezi juniorkami, následova­
ná Dianou Slámovou z Nové Paky na místě 
pátém. Mezi juniory pak Lukáš Steklý (Vaš­
kent tým) přidal další medailové umístění 
pro Jičínsko – 3. místo.
V  závěru 3. kola Tenolix Cupu byly podle 
dosavadních výsledků vyhlášeny nominace 
do republikové reprezentace na Mezinárod­
ní závod mládeže ve  střelbě z  malorážky, 
který se uskuteční 9. – 10. srpna v  Písku. 
Do výběru se dostali i naši borci: L. Sirůč­
ková, N. K. Lorencová, M. Steklý, J. Sirůček, 
M. F. Lorenc, L. Steklý, N. Hradecká, E. Farská 
a D. Slámová. 
Finále Tenolix Cupu 2025 se uskuteční 
30. srpna v Prachaticích, kde budou vyhlá­
šeni celkoví vítězové poháru. Gratulujeme 
všem závodníkům k dosaženým výsledkům 
a přejeme mnoho dalších úspěchů na mezi­
národní soutěži a  v  závěrečném kole sou­
těže.

Ing. Nikol Lorencová, foto s laskavým svolením @jas

Vynikajících výsledků dosáhli v právě skon­
čeném ročníku fotbalových soutěží mlá­
dežníci SK Robousy. Dramatický souboj 

o vítězství v meziokresním přeboru starších 
žáků se souklubím Nová Ves/Bělá rozhodla 
při bodové shodě obou celků lepší bilan­

ce hráčů Robous ve  vzájemných střetnu­
tích – gratulujeme! Okresní přebor ml. žáků 
přinesl A týmu pěkné 3. místo a mladšímu 
B týmu 9. příčku. Druhý mistrovský titul pro 
SK Robousy vybojovala starší přípravka 
vítězstvím v okresním přeboru! A kompletní 
medailovou sadu pro Robousy poté dokom­
pletovala přípravka mladší, která vybojo­
vala parádní 2. místo v okresním přeboru 
své kategorie. Výsledky jsou vizitkou skvělé 
práce trenérů, vedení klubu a inspirací pro 
ostatní, že i v malém klubu lze dělat sport 
na velmi pěkné úrovni!

Jiří Kapucián – Unie sportu Jičínska
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Starší žáci SK Robousy slaví vítězství v Meziokresním přeboru!

V Neplachovicích u Opavy se 28. června konalo již třetí kolo celorepublikové soutěže ve sportovní střelbě mládeže Tenolix 
Cup. Závod přilákal mladé střelce z celé republiky, kteří poměřili síly v disciplínách vzduchová puška na 10 metrů (žáci 
a žákyně do 10 let) a malorážka na 50 metrů (dorostenci a junioři). 

Mladí střelci z Jičínska sbírali další úspěchy – 
ve třetím kole Tenolix Cupu opět zazářili
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Ve  školním roce 2024-2025 od  září 
do  června proběhlo deset turnajů pod 
názvem Celoroční soutěž O Pohár K-klubu 
ve stolním tenisu jednotlivců. Do konečné­
ho pořadí se započítávalo sedm nejlepších 
umístění. 
V kategorii mladších /ročník narození 2012 
a  mladší/ startovalo celkem 19 hráčů. 
Konečné pořadí prvních šesti, kteří obdr­

želi poháry s  diplomem: 1. Duczynski Pat­
rik (ZŠ 17. listopadu Jičín), 2. Matlas Jakub 
(ZŠ Dětenice), 3. Dobias Michael (ZŠ Miletín), 
4. Rygl Josef (ZŠ Husova Jičín), 5. Sekotová 
Natálie (ZŠ Lázně Bělohrad), 6. Náměstek 
Jamie (ZŠ Husova Jičín).
V  kategorii starších, kde v  průběhu sou­
těže startovalo rekordních 32 hráčů, bylo 
pořadí: 1. Filjač Jiří (ZŠ Lázně Bělohrad), 2. 

Matlas Matyáš (ZŠ Libáň), 
3. Hofrichtr David (Lepařovo 
gymnázium Jičín), 4. Pažout 
Josef, 5.  Kverek Josef (oba 
ZŠ Sobotka), 6. Jiránek Miku­
láš (ZŠ Železnická Jičín).
V jednotlivých turnajích startovalo průměrně 
24 hráčů. Celkem 232 startů. Odehráno bylo 
622 dvouher na  dva nebo tři vítězné sety. 
V následujícím školním roce 2025-2026 při­
pravujeme další již XXIV. ročník. 

Vaše Káčko

„Nejprestižnější 50 km trasu drtivě ovládl Filip 
Rydval (D2 mont Merida cycling team), který jel 
více jak polovinu závodu v úniku. Do cíle dora­
zil s  náskokem téměř 4 minut. Jak se zdálo 
být vítězství ‚nudné‘, tak o to více se bojovalo 
o další příčky. Na Lidické náměstí vlétla čtveřice 
závodníků a na technickém dojezdu si to páno­
vé rozdali o prestižní stupně vítězů. Nejdokona­
lejší sprint předvedl Marek Rauchffus (Česká 
spořitelna – ACCOLADE), který bral druhé mís­
to. Ihned za ním prolétl cílovou páskou Karel 
Hník (D2 mont Merida cycling team) a bral tím 
bronzovou medaili. Čtvrtý Lukáš Kraus (Vif Ele­
ven Head Cyklolive Team) zaostal o pouhou vte­
řinu. Pětici uzavřel Filip Adél (Superior Team). 
Z  toho výčtu jmen je zřejmá kvalita našeho 
závodu! Nejlepší ženou v  cíli „50“ byla Eliška 
Drbohlavová (LAWI junior team) před Marké­
tou Kubínovou (VIF ELEVEN HEAD CYKLOLIVE 
TEAM) a bronzovou Zuzanou Šafářovou (Polič­
ka),“ popisuje hlavní organizátor Petr Kordík.
Trasa závodu obsahovala některá zákeřná, ale 
o to více divácky zajímavá místa. Velmi prestiž­

ní je například průjezd radnicí v Železnici poté, 
co cyklisté vystoupají z  údolí Ploužnického 
potoka. Mezi zajímavé okamžiky patří průjezd 
pod viaduktem u rybníka Kníže v Jičíně. 
„Všichni sportovci svojí účastí podpořili stacio­
nář Apropo Jičín ve snaze získat prostředky 
na ‚fyzio pro ty, co jej potřebují více než spor­
tovci‘,“ doplňuje Petr Kordík. 
Dlužno dodat, že Jičínská 50 letos oslavila 
své 20. výročí. S každým novým ročníkem se 
pořadatelům povedlo dosáhnout vyšší presti­
že. S květnovou událostí se navíc již řadu let 

pojí i běžecký závod Jičínská 10, který se koná 
odpoledne. Letošní rok nebyl jiný a na startov­
ní čáru se dostavilo na 180 běžkyň a běžců. 
Stejně jako v minulých letech byly dvě trasy, 
a to o délce 5 a 10 kilometrů. 
V neposlední řadě k Jičínské 50 i k Jičínské 10 
patří dětské závody. Připraveny byly trasy i pro 
ty nejmenší, kteří závodili v doprovodu rodičů 
na odrážedlech, a dokonce i  v  této kategorii 
panovala správná sportovní řevnivost. Ještě 
více napětí nabídly závody žákovských kategorií. 

-jir-
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V sobotu 24. května závodní trasu Weber Jičínské 50 o délce 25 nebo 50 kilometrů překonávalo na pět stovek cyklistů. 
Organizátoři z Cykloklubu Jičín vytvořili v našem městě významnou jarní tradici, která se stala celorepublikově velmi uzná-
vaným závodním kláním. Začátek závodu osobně podpořil starosta města Jan Malý.

Cyklistická Jičínská 50 přilákala na pět set závodníků. 
Zájmu se těšila i běžecká Jičínská 10

O nečekaně úspěšný vrchol kuželkářské sezó­
ny se postaraly kuželkářky SKK Jičín, když 
přivezly do Jičína hned tři cenné kovy! Skvělý 
víkend prožily dorostenky Natálie Soukupová 
a Jana Bínová. V sobotní soutěži na 120 HS 
se nejprve obě dvě prosadily do elitní desít­
ky. Jana Bínová vybojovala parádní 9. příčku 
za krásných 570 shozených kuželek. Natálie 
Soukupová nahrála skvělých 591 poražených 
kuželek, což jí zajistilo vynikající 5. příčku! 
Pro obě dvě hráčky to znamenalo zároveň 
postup do nedělních bojů o medaile ve sprin­
tu, do kterých se kvalifikovalo šestnáct nej­
lepších hráček ze soboty. Uvolněnost a naby­
té sebevědomí z  vydařené soboty vyústilo 
v naprosto nečekanou sprinterskou jízdu. 
V  osmifinále vítězí Jana Bínová nad Adélou 
Dlouhou 2:0 a stejným poměrem Natálie Sou­

kupová nad Karolínou Kuncovou, českou repre­
zentantkou. Obě hráčky SKK Jičín se tak mohou 
radovat z postupu do čtvrtfinále! Tam předvádí 
strhující dramata, která končí v obou případech 
1:1 a musí je rozhodnout až náhlá smrt na tři 
hody či hraná do  rozhodnutí. Natálie Souku­
pová, proti Karolíně Kolářové, tuto hru nervů 
zvládá vítězně 19:16 a má jistotu medaile! To, co 
předvádí Jana Bínová s Alicí Tauerovou, se vidí 
málokdy. Nejdelší náhlá smrt celého mistrovství 
končí skórem 63:59, a to je báječné pro hráčku 
SKK Jičín! V semifinále si los zalaškoval a posílá 
hráčky Jičína k vzájemnému duelu. V něm vítězí 
Bínová 2:0 a postupuje do finálového souboje 
o mistrovský titul proti reprezentantce Andree 
Juříčkové z  Valašského Meziříčí. Za  stavu 1:1 
na dráhy musí o vítězce opět rozhodovat náh­
lá smrt. Tentokráte druhá nejdelší na letošním 

šampionátu. Poměrem 45:39 získává zlato 
Juříčková. Stříbro Jany Bínové i bronz Natálie 
Soukupové jsou nečekaným, ale po  skvělých 
výkonech zaslouženým obrovským úspěchem 
– gratulujeme!
O skvělou reprezentaci města i oddílu se posta­
raly také seniorky SKK Jičín. Na kuželně TJ Slo­
van Kamenice nad Lipou  „nestárnoucí“ Marie 
Kolářová, která je majitelkou dvou republikových 
medailí ze svých „mladých seniorských šampio­
nátů“, přidává po 833 shozených kuželkách další 
republikové umístění v TOP TEN, a to krásnou 
osmou příčku. Dana Viková shodila ještě o 34 
kuželek více, 375 do plných plus 192 do dorážky 
a výkonem 567 poražených kuželek si zajistila 
zisk zlaté medaile a mistrovského titulu mezi 
seniorkami pro tento rok – gratulujeme!

Jiří Kapucián – Unie sportu Jičínska

Kuželkářky SKK Jičín přivezly tři medaile z Mistrovství ČR

O Pohár K-klubu ve stolním tenisu, XXIII. ročník



Přinášíme zkrácený rozhovor 
s Milošem Starým, (spolu)tvůr­
cem Galerie Ščigol. Celou ver­
zi rozhovoru si můžete přečíst 
na  webových stránkách www.
mujicin.cz. 

Můžeme se zde podívat na obra-
zy a  dílo Michaila Ščigola. Jak 
vznikla myšlenka vytvořit gale-
rii? 
Michail nás opustil před tře­
mi roky, a  když byl na  smrtel­
né posteli, tak jsem mu slíbil, 
že budu prezentovat jeho dílo. 
Potom probíhalo dědické řízení, 
protože mi své dílo v závěti svě­
řil. V té době jsem se už začínal 
porozhlížet po prostorách v Jičí­
ně, ale konkrétní představu jsem 
tehdy ještě neměl. Když letos 
na  jaře skončilo dědické řízení, 
myšlenka nabrala na důležitosti. 
Od  první myšlenky propagace 
jeho díla proběhlo tak 10 výstav, 
z toho tři velké, spojené s dalšími 
kulturními akcemi. Například Kří­
žová cesta totality, dále v Hradci 
Králové v Galerii Na Hradě nebo 
v  Židovské škole v  Jičíně, kde 
jsme prezentovali cyklus Franz 
Kafka. Byla řada malých výstav 
v kavárnách a podobně. 
Tato výstava Valdštejna je pří­
značná, protože jednak jsme 
v Jičíně, jednak přímo na Vald­
štejnově náměstí. Michail poznal 

velikost tohoto velmože a nastu­
doval si jeho kariéru. Zpracoval 
ho do své velké práce, v podsta­
tě dvou cyklů. Cyklus AVE Vald­
štejn, který zde vidíte, prošel 
místy jako poslanecká sněmov­
na, kostel ve Valdicích, a nejvý­
znamněji v Bruselu. 

Cyklus AVE Valdštejn se věnu-
je nejen odkazu, ale i psychice 
vévody Albrechta z Valdštejna. 
Říkám to správně?
Určitě to tak je. Michail Ščigol 
si nastudoval o  Valdštejnovi 
všechno, co mohl, a v podstatě 
vytvořil určitý mýtus. Cyklus nás 
provází od narození po odchod 
Valdštejna z tohoto pozemského 
světa. Zachycuje všechny chví­
le jeho života, ať už to je smrt 
členů rodiny, jeho sny a  touhy 
a  jeho schopnosti významného 
vojevůdce. Prezentuje významné 
bitvy třicetileté války, ve kterých 
Valdštejn působil. 

Pojďme ještě shrnout pro ty, 
kteří Michaila Ščigola tolik 
neznají. Pod jakými styly svá 
díla vytvářel, jakými směry byl 
inspirován? 
Vezmu to od  začátku. Micha­
il vystudoval architekturu 
a  po  absolvování se dostal 
do  okruhu architekta Borise 
Lekara, což byl uznávaný kyjev­

ský architekt i  malíř. Poznal 
v Michailovi talent a dal mu první 
impuls, aby se věnoval výtvar­
nému umění. Ze začátku jezdili 
po různých místech Sovětského 
svazu. 
Proto z  počátku to jsou tako­
vá realistická vyjádření krajiny 
a  toho, co viděl. Později, v  70. 
letech, se pouští do  abstrakt­
ní tvorby. Je to tvorba, kdy si 
Michail hraje s barvami, paste­
lovými odstíny – něco jako Vla­
dimír Komárek. Jak se potom 
mění jeho život, a  to by vydalo 
na několik životů a  jsou to spí­
še tragické události, protože 
jeho milovaná žena zahynula při 
autonehodě někde ve  střední 
Asii a Michail zůstal sám s posti­
ženým klukem v hlavním městě 
Ukrajiny, tak se mění jeho dílo. 
V  té době ale neměl moc času 
na malování, v 80. letech je urči­
tá pauza. 
Pak se rozhodl, že přijde sem 
k  nám. Jeho syn Daniel absol­
voval pobyt v  léčebně v  Želez­
nici, kde se orientovali na léčení 
následků dětské obrny. Naučili 
ho zde chodit a  Michail mohl 
malovat. 90. léta jsou jeho nej­
plodnější období. 
Co ho inspirovalo. On sám říkal, 
že jeho zamilovaným malířem 
je El Greco. Dalo by se ale říct, 
že Ščigol je takový romantický 

expresionista. Styl má velmi 
osobitý, a  co se týče koloritu, 
barvy se opakují. Jeho modrá 
prochází celým dílem. V  době, 
kdy prožíval životní krizi v Hradci 
Králové v polovině 90. let a kdy 
tam Daník chodil do  školy, měl 
temné období, kdy asi půl roku 
nemaloval a potom začal tvořit 
černobílá plátna. V  té době byl 
na dně. Nejdřív to byly černobílé 
tempery na  papíře s  tématem 
Černobílý ateliér. Romantický 
kolorit se potom vrátil v  závě­
ru Michailova života. Tvorba se 
tedy měnila a zrála. 

Chtěl bys něco dodat, co ještě 
nepadlo? 
Michail propagoval svoje dílo 
už za života. Investoval do toho 
hodně peněz. V  pozůstalosti 
jsme získali spoustu materiálů 
k jeho dílu a máme jeho dílo peč­
livě zdokumentované. Michail 
vydal celkem tři velké publikace, 
monografie. Každá z nich zachy­
cuje časový úsek 10-15 let. Těch 
posledních třicet let tvorby je 
zde zachyceno naprosto detail­
ně. Jde nejenom o tyto knihy, ale 
i  další materiály k  významným 
výstavám, jako třeba Křížová 
cesta totality. Také k Valdštejno­
vi máme úžasné materiály. Vše 
si lze koupit u nás na recepci. 

-jir- 
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Na Valdštejnově náměstí čp. 74 se nachází nová Galerie Ščigol. Stačí vyjít pár schodů do prvního patra a nechat se pohltit 
dílem Michaila Ščigola, ukrajinského malíře, který je spjat s Železnicí a jičínským regionem. Otevírací doba je krom pondělí 
od 10 do 12 a od 14 do 16 hodin, anebo si lze sjednat návštěvu telefonicky na 602 353 842. Nová galerie v Jičíně se zároveň 
chystá na další výstavy a v blízké budoucnosti bude prezentovat díla dalších výtvarníků. 

Na Valdštejnově náměstí zve k návštěvě nová Galerie Ščigol



Zveme vás na výjimečný 10. roč­
ník Jičínského Food Festivalu, kte­
rý proběhne v  sobotu 9.  srpna 
v kouzelném prostředí Zámecké-
ho parku v Jičíně. Letos slavíme 
jubileum a přichystali jsme nejbo­
hatší program v historii festivalu!
Své chutě potěšíte u rekordních 
77 vystavovatelů, kteří nabíd­
nou téměř 300 originálních pokr­
mů a 100 druhů nápojů z celého 
světa. Autentické speciality vám 
připraví kuchaři z Indonésie, Viet­
namu, Jamajky, Mexika, Ugandy, 
Indie, Taiwanu, Bali a dalších kou­
tů světa.
Těšit se můžete na hudební kon­
certy v podání amerického zpěvá­
ka Mike Cole, saxofonistky KJ SAX, 
kapely  Jonny  a  na  závěr DJ & 
Saxo show v podání DJ Hrusha. 
Během dne vás také čeká 
vystoupení taneční skupiny  Des­
tiny Jičín, kuchařské show a růz­
né soutěže.
Dětem bude po  celý den patřit 
část parku, kde se mohou těšit 

na různé hry a soutěže, nafuko­
vací balónky,  malování na  obli­
čej,  malování hennou,  airbrush 
tetování  či dětskou zónu, kde 
budou pro nejmenší návštěvní­
ky festivalu připraveny  dílnič­
ky  s  různou tématikou. V  rámci 
doprovodného programu na nej­
menší návštěvníky čeká Kamarád 
Wiki  a  jeho zábavná interaktivní 
divadelní show s poutavým příbě­
hem Wikiho Tlapky: Letní loupež. 
Po  ní bude čekat  Tlapkové dis­
kotačení s  bublinkami  a  násled­
ně balónková show a balónková 
dílnička, kde si děti budou moci 
vymodelovat vlastní zvířátko, 
čepici či meč.
Během dne také proběhnou tes­
tovací jízdy ŠKODA 2025, při kte­
rých budou mít návštěvníci fes­
tivalu možnost svézt se zdarma 
několika vozy Škoda a dále vyhrát 
několik cen od generálního part­
nera festivalu, kterým je společ­
nost AUTOCENTRUM Jičín s.r.o.
V rámci festivalu i letos podpoří­

me dobrou věc, konkrétně pro­
jekt Daruj život a s tím spojenou 
osvětu o dárcovství kostní dřeně 
ve spolupráci s  IKEM. Navíc pro­
běhne charitativní sbírka plyšo­
vých hraček pro dětské oddělení 
jičínské nemocnice pod názvem 
„S  plyšákem na  food“. Plyšáky 
následně věnujeme dětskému 
oddělení jičínské nemocnice, kde 
je malí pacienti dostanou za sta­
tečnost nebo je plyšový kama­

rád doprovodí na  operační sál. 
Chceme jim tak zpříjemnit pobyt 
v  nemocnici a  pomoci zmírnit 
strach z  lékařů a  nemocničního 
prostředí. Podrobné informace 
ke kampani sledujte na webových 
stránkách festivalu nebo na soci­
álních sítích.
Přijďte si užít den plný chutí, zážit­
ků a dobrých skutků. Těšíme se 
na vás!

Za organizátory Ing. Petr Knápek, MBA
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Jičínský Food Festival – 10. ročník

Letní sezóna v Lodžii je v plném 
proudu. Každý pátek se v barok­
ní památce odehrává Loutková 
hra o Valdštejnovi pro nejmenší 
a den vrcholí večerním koncer­
tem. Neděle jsou věnované tak­
též osobnosti vévody, tentokrát 
v  podobě představení jednoho 
herce a  jedné dřevěné busty 
Valdštejnova hlava. Během 
týdne návštěvníky přivítá dvůr 
s  herními a  interaktivními prv­

ky, které v  sobě skrývají infor­
mace o historii a  zamýšlených 
plánech s budovou Valdštejnské 
lodžie. 
Ve výstavních prostorách Galerie 
Kabinet se nachází výstava Duše 
dřeva loutkářské tvorby manže­
lů Vítkových a v zcela nové malé 
galerii Herbarion najdou děti 
výstavu ilustrací z oblíbené knihy 
Hravocesta. V neposlední řadě 
je pro návštěvníky každý den 

otevřena kavárna Café Loggie 
s geniem loci barokní památky, 
která nabídne výběrovou kávu 
a lahodné dezerty. V pátek 1. 8. 
se dočkáme koncertu Clarinet 
Factory klarinetového kvartetu 
vynikajících muzikantů. Navazo­
vat bude mezinárodní Proart 
festival tance, zpěvu a herectví 
7.–10. 8. V  pátek 15. 8. rozezní 
barokní terasu unikátní kon­
certní projekt zpěvačky Ridiny 

Ahmedové, kontrabasisty Petra 
Tichého a jejich hudebních přá­
tel pro čtyři hlasy a  čtyři basy 
Hlaskontrabas oktet. Ve středu 
20. 8. přivítá Lodžie neobvyklé 
divadelní představení Sentimen-
tal Oceanographic Lab italského 
souboru Compagnia Samovar, 
odehrávající se v  karavanu  – 
o  moři, vlnách a  životě pod 
vodou. V pátek 22. 8. proběhne 
koncert dvou pianistů a autorů 
minimalistické ambientní hudby 
Mazoch & Libánský s  vokální 
experimentátorkou Annou Ruth. 
A  poslední koncert letní sezó­
ny bude vystoupení oceňované 
zpěvačky, písničkářky a výrazné 
osobnosti české nezávislé fol­
kové scény Marie Puttnerové 
v pátek 29. 8. 
Blíží se také největší akce roku 
ve  Valdštejnské lodžii, festival 
alternativní hudby a  netradič­
ního divadla Lodžie Worldfest. 
Letos se koná 5.–7. září a přiví­
tá řadu tuzemských i zahranič­
ních umělců. Festival jako tra­
dičně proběhne v celém areálu 
památky včetně přilehlého sadu 
a lesa s malými výlety i do neda­
lekého kostela Všech svatých. 
Na  programu nebudou chybět 
zahraniční i české kapely alter­
nativní a  etnické hudby a  diva­
delní program nejen pro děti.

Valdštejnské imaginárium

Srpnová kulturní úroda v Lodžii



Ve dnech 17. a  19. června 2025 
proběhly na  akademické půdě 
v  aule České zemědělské uni­
verzity v  Praze slavnostní pro­
moce absolventů bakalářského 
a  magisterského studia Centra 
vzdělávání v  Jičíně. Noví „jičín­
ští“ bakaláři a  inženýři převzali 
z  rukou prorektora univerzity 
prof.  PhDr.  Michala Lošťáka, 

Ph.D. a proděkana Provozně eko­
nomické fakulty doc. Ing. Martina 
Pelikána, Ph.D. své diplomy. Všem 
absolventům blahopřejeme!
Centrum vzdělávání, organizo­
vané městem Jičín – odborem 
školství mládeže a  tělovýcho­
vy a  Okresní agrární komorou 
v  Jičíně má již 20letou tradici. 
Za tu dobu v Jičíně akademický 

titul získalo přes 1500 studentů, 
jak v bakalářském, tak v magis­
terském stupni. Centrum vzdě­
lávání v Jičíně přijímá i v  letoš­
ním roce studenty do studijního 
oboru Veřejná správa a  regio­
nální rozvoj v obou programech 
– bakalářském i magisterském. 
Přihlášky je možno podávat 
do  20. 9. 2025. Uchazeči jsou 

přijímáni bez přijímacích zkou­
šek. 
Bližší informace o  přihlášení 
ke studiu a vysokoškolském vzdě­
lávání v  Jičíně jsou k  dispozici 
na internetových stránkách www.
studiumvjicine.cz. Pro další infor­
mace můžete volat na  telefonní 
čísla 737 273 586 a 777 000 148.

Ing. Miroslav Kazda
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V srpnovém medailonu si připomeneme jičínského rodáka, odborného učitele, kulturního pracovníka, spisovatele a autora 
prací o Boženě Němcové Josefa Lelka. Narodil se v Jičíně 26. srpna 1860. V letošním roce tedy od jeho narození uplynulo 
již 165 let. Celý svůj život prožil v Jičíně. Chodil zde do obecné školy, potom do tříleté nižší reálky. Vzhledem k jeho věku, 
(nebylo mu ještě 15 let), navštěvoval rok nejprve tzv. přípravku, než byl přijat na zdejší učitelský ústav. Ten absolvoval 
v roce 1879 s výborným prospěchem. Spřátelil se tady i s pozdějším spisovatelem K. V. Raisem, který byl o rok starší. 

Po maturitě se jeho prvním mís­
tem stala škola v Železnici, kam 
nastoupil jako podučitel. Zde 
vyvíjel živou divadelní činnost 
a dal základ spolkové knihovně. 
V  roce 1884 byl už jako učitel 
přeložen do  Libáně. I  tady řídil 
divadlo a  pracoval i  v  nově 
založené tělovýchovné jednotě 
Sokol. Pro libáňský okres zalo­
žil učitelskou jednotu a byl jejím 
jednatelem. 
V roce 1891 přišel do Jičína, kde 
dostal místo na  obecné škole 
na  Novém Městě. Zdejší nově 
založené občanské čtenářské 
besedě věnoval velké množství 
vázaných knih. Později, v  roce 
1903, byl přeložen na  chlapec­
kou měšťanskou školu v  Jičí­

ně, kde zůstal až do  odchodu 
do  penze. Následujícího roku 
měl pracovat jako první kronikář 
města Jičína, ale ze zdravotních 
důvodů tuto práci nepřevzal. 
Josef Lelek byl celý svůj život 
činný v  učitelských organiza­
cích. Byl členem jičínského uči­
telského spolku, kde zastával 
funkci náměstka starosty. Byl též 
zástupcem učitelstva v  okresní 
školní radě, kde hájil zájmy uči­
telů a byl i členem širšího výboru 
Ústředního spolku jednot učitel­
ských v Čechách. Se svým býva­
lým profesorem Janem Petrá­
kem pracoval na  nové metodě 
výuky čtení a po smrti profeso­
ra Petráka připravil nové vydání 
jeho čítanky. 

Byl také literárně činný. K jeho 
velice záslužné práci patřily 
jeho díla o  Boženě Němco­
vé. Ve  svých publikacích při­
nesl mnoho nových poznatků 
o  této spisovatelce. Spřátelil 
se s  její dcerou Theodorou, 
která v  Jičíně pracovala jako 
učitelka. Ta mu časem dovolila 
prohlédnout si i matčinu kore­
spondenci. Z  této spoluprá­
ce vznikl článek Z  rodinných 
pamětí dcery Boženy Němcové 
Theodory, který vyšel v  roce 
1912 v  náchodském sborníku, 
vydávaném k  50. výročí smrti 
této spisovatelky. Dále napsal 
dalších devět prací, které vět­
šinou vyšly v  různých časopi­
sech a  některé i  samostatně. 

Největší z nich byla kniha Bože­
na Němcová, kterou ke  stému 
výročí jejího narození vydalo 
v roce 1920 učitelské naklada­
telství v Praze. V roce 1925 jej 
jeho zhoršující se zdraví donu­
tilo vzdát se i funkce předsedy 
knihovní rady městské knihov­
ny a  čítárny v  Jičíně. Zemřel 
po  dlouhé nemoci 13. dubna 
1930 v nedožitých sedmdesáti 
letech. Pochovám byl na  jičín­
ském hřbitově. 
Většina jeho prací, hlavně ty 
o  spisovatelce Boženě Němco­
vé, byla digitalizována a najdete 
je např. na stránkách hradecké 
digitální knihovny https://krame­
rius.svkhk.cz/.

 Iva Rodrová

Josef Lelek�  (* 26.8. 1860 v Jičíně, † 13. 4. 1930 v Jičíně)

Promoce jičínských bakalářů a inženýrů
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Loňská benefice Apropa Jičín, 
které pečuje o lidi s postižením 
a jejich rodiny, přinesla výtěžek 
800  000 korun. Ten organiza­
ce použila na vybavení klubovny 
v denním stacionáři nebo úpra­
vu jednoho ze svých aut pro lidi 
na vozíku. Téměř tři čtvrtě roku 
po akci se dostavil další úspěch: 
benefice byla jako komunikač­
ní projekt vybrána mezi šest 
finalistů prestižní soutěže Zlatý 
středník.
„Velmi si vážíme každého 
z Jičíňáků i přespolních, kteří se 
zapojili do  loňské benefice. Ať 
už finančním darem, návštěvou 
divadelního představení nebo 
svou energií a  časem stráve­
ným dobrovolnickou prací,“ říká 

ředitelka Apropa Jitka Králová. 
„Postup do  finále nejvýznam­
nější oborové soutěže v  Česku 
je tak úspěchem nás všech,“ 
dodává.
Projekt shrnující celoroční bene­
fiční aktivity Apropa, jejichž pojí­
cím tématem byla péče o  rost­
liny a  svět kolem nás, nese 

název „Zaseli jsme péči a sklidili 
800  000 Kč”. Odborná porota 
ho vybrala mezi nejlepších šest 
projektů v kategorii Event. Dalšími 
finalisty jsou ČEZ, MERO ČR, Sta­
vební spořitelna ČS, Direct Group 
a Medtronic Czechia. O vítězi se 
rozhodne během slavnostního 
vyhlášení ve čtvrtek 11. září ve Slo­
vanském domě v Praze.
„Nominaci přijímáme s pokorou. 
Dostali jsme se do  společnosti 
firem, které mají na komunikaci 
velké interní týmy nebo si nají­
mají profesionální agentury. Náš 
tým je malý, ale doháníme to ori­
ginálními nápady dramaturgy­
ně Anny Strnadové a  pečlivým 
zpracováním celé benefice,” 
říká Králová.

Jedinečně pojaté představení 
plánuje Apropo i  letos. Hlavním 
tématem budou tentokrát sku­
tečné příběhy lidí s  postižením 
a součástí večera se stane křest 
osvětového časopisu. Zapište 
si: sobota 15. listopadu 2025 
v Masarykově divadle v Jičíně.
Zlatý středník už od roku 2002 
hodnotí nejlepší komunikační 
projekty a firemní média v Čes­
ku i na Slovensku. Soutěž pořá­
dá Asociace strategické komu­
nikace a  vztahů s  veřejností 
(ASCOPA). Do letošního ročníku 
se přihlásilo 642 projektů, a prá­
vě kategorie Event, kde se umís­
tilo Apropo, byla druhou nejob­
sazenější. 

-OK-

Apropo ve finále Zlatého středníku

MOA Jičín již několik let nabízí 
studentům 3. ročníků dvoutý­
denní zahraniční stáže. V  květnu 
tohoto roku tak mohlo vycestovat 
celkem dvanáct studentů do por­
tugalského města Braga a deset 
studentů do španělské Barcelony. 
V těchto městech stážisté vykoná­

vali odbornou praxi v místních fir­
mách, ve kterých byla komunikač­
ním jazykem angličtina a v případě 
Barcelony i španělština. 
Domníváme se, že zkušenosti zís­
kané stážemi v zahraničí rozvíjejí 
kromě odbornosti i klíčové doved­
nosti, jako jsou samostatnost, 

jazyková vybavenost, komunikace 
a v neposlední řadě i rozhled, kte­
rý studentům v budoucnu pomůže 
jak v osobní, tak i profesní oblasti. 
Novinkou byla účast dvanácti 
studentů na březnové zahraniční 
soutěži podnikatelských projektů, 
která se uskutečnila v nizozemské 
škole Alfa-college ve městě Hooge­
veen. V červnu poté přijela do Jičí­
na skupina nizozemských studen­
tů, kteří své projekty představili 
v Technologickém centru v Hradci 
Králové. Jsme velmi rádi, že díky 
grantu Evropské unie bylo možné 
veškeré náklady na stáže a soutě­
že uhradit bez přispění účastníků.
Kromě studentů do  zahraničí 
vycestovalo či vycestuje celkem 
šest pedagogů a pedagožek naší 

školy. Cílem těchto týdenních ško­
lení jsou jazykové a metodické kur­
zy, které v budoucnu umožní vést 
výuku inovativněji, a nabídnout tak 
studentům kvalitnější vzdělání.
Jak je vidět, aktivit je mnoho. Ani 
v létě ale práce neustávají, protože 
již nyní dochází k plánování nových 
stáží na květen roku 2026 s mož­
nými destinacemi v  Portugalsku, 
Španělsku, Irsku či Rakousku.
MOA Jičín je držitelem akreditace 
Erasmus+, což znamená, že finan­
cování zahraničních stáží, soutěží 
a  kurzů je zajištěno i  do  dalších 
let. Věříme tedy, že budeme moci 
našim studentům a  pedagogům 
nabízet kvalitní vzdělání a rozšiřo­
vání odbornosti i nadále.

MOA Jičín

Masarykova obchodní akademie úspěšně pokračuje v zahraničních  
stážích a soutěžích pro studenty v rámci programu Erasmus+

Od  letošního podzimu nabídne­
me v  okrese Jičín novou zdra­
votně-sociální službu pro osoby 
s  vážným duševním onemocně­
ním – Centrum duševního zdraví. 
Naším cílem je podporovat lidi, 
kterým do života vstoupilo dušev­
ní onemocnění, aby mohli žít pod­
le svých představ, zodpovědně 
k sobě i ostatním.
Tým tvoří psychiatr, klinický psy­
cholog, zdravotní sestry, sociální 
pracovníci a  peer konzultant – 
tedy člověk s  vlastní zkušeností 
s  duševním onemocněním. Tím, 
že za klienty dojíždíme, můžeme 

nabídnout intenzivnější a pružněj­
ší podporu a  předcházet napří­
klad zbytečným hospitalizacím. 
Na první kontakt a zahájení spo­
lupráce reagujeme nejpozději 
do 48 hodin.
Zdravotníci pomáhají lidem i jejich 
rodinám zvládat příznaky one­
mocnění, se správným užíváním 
léků či s  nastavením léčebného 
plánu. Sociální pracovníci pak 
podporují například při jednání 
na úřadech, v péči o domácnost 
i při naplňování volného času.
Služba je bezplatná a  je určena 
pro osoby starší 16 let z celého 

okresu Jičín, které se potýkají 
se závažným duševním onemoc­
něním, například schizofrenií či 
bipolární poruchou.

Podpora je k dispozici již nyní
V současné době v Jičíně půso­
bí náš tým sociálních pracovnic 
a  peer konzultant. Najdete nás 
na adrese 17. listopadu 861, Jičín. 
Pokud potřebujete pomoc, může­
te nás kontaktovat: telefonicky: 
493 592 554, e-mailem: pdz-jc@
pdz.cz, osobně v  kontaktní den: 
pondělí 13–16 hodin.
Aktuálně také rozšiřujeme tým, 

především o  zdravotníky – více 
informací najdete na www.pdz.cz.
Jsme vděční, že spuštění nové 
služby finančně podpořilo právě 
i město Jičín. Ještě jednou velmi 
děkujeme. 

PDZ

Nová služba pro lidi s duševním onemocněním v okrese Jičín
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Po  loňském předčasném 
ukončení festivalu kvůli nepří­
znivému počasí a  výstrahám 
po  celé ČR se deště nebojí­
me a  částečně recyklujeme 
program, který se tehdy ne- 
stihl uskutečnit.  V  letošním 
35.  ročníku festivalu s podtitu­
lem „Šmankote, babičko, recy­
kluj!” rozezní zámecký park 
Barbora Poláková a  Kašpá­
rek v  rohlíku. Děti si zaskotačí 
na  kapelu Bombarďák, mezi 
hudebními interprety nebu­
de chybět ani Míša Růžičko­
vá, vycházející hvězda Tereza 
Balonová, Bibi-Bum, Queenways 
a  další. Pohádkovou divadel­
ní náplň přivezou soubory 
Damúza, Víťa Marčík, Divadlo 
b a další. Zlatým hřebem veče­
ra bude velkolepé vystoupení 
V.O.S.A Theatre, kterým chceme 
překvapit všechny návštěvníky.
Přijďte se pobavit do  Masary­
kova divadla a  zjistit, zda jsou 
v  recyklaci lepší babičky, nebo 
mladší generace. Loni diva­
dlo hostilo úspěšný Technický 
park zaměřený na  vědu, letos 
se promění v  EKO–PARK, kte­
rý propojí ekologii s  festivalo­
vou tematikou. Hlavní prostor 
dostane cirkulární centrum 
Recyupcy z Hradce Králové, kte­
ré vás vtáhne do světa recykla­
ce, upcyklace a  tvořivosti. Díky 
velkému zájmu se letos vrací 
také iQLANDIA, kterou návštěv­
níci najdou v zámeckém parku. 
Ve  spolupráci s  jičínskými ško­
lami a  organizacemi připravu­
jeme pohádkové dílny, jejichž 
koncept navrhly scénografky 
Berta Doubková, Josefína Hol­
cová a  Iva Ščerbáková. Jejich 
projekt „Hemžení“, který zazářil 
v roce 2024 na festivalu Regiony 
v Hradci Králové, se bude prolí­
nat celým festivalem v  podobě 

křehkého světa netradičního 
zahradníka. Ten pracuje s pomy­
slně nevyužitelnými materiály 
a zároveň hravou formou vzdě­
lává malé i  velké o  tom, odkud 
a kam odpad putuje.
Naším cílem je, aby si kulturní 
program a  radost z  pohádek 
mohli naplno užít i  lidé s  růz­
nými formami postižení. Letos 
proto spolupracujeme s  nezis­
kovou organizací Apropo Jičín, 
která na  festivalu zajistí Info 
Point – poradenské místo pro 
návštěvníky s  postižením i  pro 
jejich doprovod. Součástí pro­
gramu bude také akce Otevřený 
dvorek Apropa, a  připraven je 
i  speciální program pro školní 
skupiny, v němž si žáci interak­
tivně vyzkouší, jaké to je žít se 
zdravotním postižením.
Pro letošní ročník máme horkou 
novinku – vstupenky na sobotní 
program jsou nově k  dispozici 
v  předprodeji za  zvýhodněnou 
cenu. Nakupovat je můžete už 
nyní z pohodlí domova na našich 
stránkách v sekci vstupné.  
Veškeré informace a  aktuality 
z  pohádkového světa festivalu 
najdete zde: www.pohadka.cz

Z loňského deště vyrostly nové 
zážitky – program máme hotový!


